
COPIA 

DELIBERAZIONE N.  1 

del 15/02/2017 

COMUNE di VIGARANO MAINARDA 
Provincia di FERRARA 

    

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza Straordinaria - Seduta pubblica in prima convocazione. 

OGGETTO: 
APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE : NN DA 45 A 61 SEDUTA DEL 
19.12.16 E COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA 

L'anno duemiladiciassette, addì quindici del mese di Febbraio alle ore 21:00 nella sala delle 
adunanze consiliari. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, vennero convocati a seduta i 
Consiglieri comunali. All'appello risultano: 

PARON BARBARA 	 Sindaco 	 Presente 
SCIANNACA MARIO 	 Consigliere 	 Presente 
DE MICHELE AGNESE 	 Consigliere 	 Presente 
BERSELLI ALESSANDRO 	 Consigliere 	 Presente 
TAGLIANI FLAVIO 	 Consigliere 	 Presente 
ORSINI MARIASOLE 	 Consigliere 	 Presente 
ZOBOLI ELENA 	 Consigliere 	 Presente 
CHIODI BARBARA 	 Consigliere 	 Presente 
PRADO QUINTELA DIEGO 	 Consigliere 	 Presente 
BERGAMINI DAVIDE 	 Consigliere 	 Presente 
FORTINI MARCELLO 	 Consigliere 	 Presente 
RAHO ANTONIO 	 Consigliere 	 Presente 
ZANELLA MAURO 	 Consigliere 	 Presente 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dr. MUSCO ANTONINO. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, PARON BARBARA - Sindaco - assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta. 



OGGETTO : APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE : NN DA 45 A 61 SEDUTA 
DEL 19.12.16 E COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA 

COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA 

Il Sindaco Non avendo comunicazioni concede la parola ai consiglieri per eventuali interventi. 

Il Consigliere Fortini Buonasera a tutti. 
La mia, Sindaco, è una proposta che riguarda una richiesta fatta a suo tempo con 
l'amministrazione Palombo, cioè quella di intitolare il Centro Multimediale alla "Giornata delle 
Foibe". 
Abbiamo visto in questi giorni le televisioni, i giornali ne hanno parlato molto sia per la Shoa che 
per le Foibe, ed è diventato veramente un fatto nazionale in cui credo che i giovani debbano 
riflettere a quello che è accaduto 70 anni fa affinché non debba più ripetersi in futuro. 
Credo che il Centro Multimediale possa essere l'edificio più adatto in quanto al centro del paese e 
più frequentato dai nostri ragazzi. Credo in tutta onestà che intitolare il palazzo alla Shoa e alle 
Foibe sia una testimonianza soprattutto di pacificazione dove la storia forse ci ha messo un po' di 
tempo per arrivare a questo e dove noi tutti siamo stati partecipi. Penso alla mia età iniziando dalle 
scuole in cui si trattava poco l'argomento, crescendo siamo arrivati a fare tutto ciò. 
Credo sia un bel segnale poter mettere la targa nel palazzo centrale del paese, in un manufatto 
che è la storia di Vigarano e che oggi ospita i giovani del nostro paese ma anche tante altre 
persone che frequentano la nostra sala riunioni o che utilizzano il bar. 
Quindi chiedo se fosse possibile fare tutto ciò in maniera solenne per poter dare l'intitolazione a 
questo palazzo. Grazie. 

Il Sindaco - Consigliere Fortini le rispondo subito. Mi ricordava l'Assessore Berselli che c'è già la 
targa a ricordo delle Foibe però lei vuole una cerimonia ufficiale? 
Il consigliere Fortini risponde. 
Il Sindaco chiede di metterla all'esterno. Quindi non metterla ma spostarla. Magari in occasione 
della celebrazione il prossimo anno si può fare. Perché no? Organizziamo insieme un evento e lo 
rendiamo pubblico per tempo e procediamo. 
La storia è importante ed è parte della nostra memoria che assolutamente deve continuare ad 
essere nutrita per evitare che gravi cose come abbiamo visto nel secolo scorso possano 
succedere. 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI 

IL SINDACO — PRESIDENTE propone al Consiglio Comunale l'approvazione dei verbali delle 
deliberazioni adottate nella seduta precedente, chiedendo se si desidera che di essi venga data 
lettura ed invitando a fornire eventuali osservazioni e proposte di rettifica. 
Non essendo stata espressa dai consiglieri alcuna richiesta di lettura,il Presidente mette in 
approvazione i verbali della seduta precedente specificati nel dispositivo del presente atto; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITA la relazione del Sindaco; 

1) AD unanimità di voti,espressi nei modi e termini di legge 



DELIBERA 

1) di approvare i verbali delle deliberazione del Consiglio Comunale adottate nella seduta 
precedente: 

- verbali dal n. 45 al n. 61 relativi alla seduta del 19.12.16; 

2) di dare atto che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso il parere tecnico di 
cui all'art. 49 del D.Igs. 267/2000,che si allega al presente atto,di cui costituisce parte integrante e 
sostanziale. 



COMUNE DI VIGARANO MAINARDA 
Provincia di Ferrara 

Proposta di Consiglio 

Consiglio Comunale 

Servizio/Ufficio: Affari Generali 
Proposta N° 2017/3 

Oggetto: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE : NN DA 45 A 61 SEDUTA 
DEL 19.12.16 E COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA 

[X] Favorevole 	[ J Contrario 

        

Li, 06/02/2017 

 

Il C 

   

        

DELIBERAZIONE N°    DEL /,,2 	 



Letto,approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 	 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PARON BARBARA 	 F.to MUSCO ANTONINO 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Copia della presente viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per rimanervi 15 giorni consecutivi. 
(art. 124 D.Lgs. 267/2000 e successive m.i.) 

Addì 	i h h- a ,  2011 
Il Messo Comunale 

F.to SITTA ROSA MARIA 

Il Capo Settore Segreteria 

F.to FERRANTE M a  RCO 

 

Copia conforme all'originale 

Addì 	2. _8 FE8. 2011  

TI Il Capo Settore iI  .Jreteria 
l '; 

MARCO FER ' f • E 

 

ATTESTAZIONE 

la presente deliberazione: 

2  8 FEB, 2017 
è stata pubblicata all'Albo Pretorio dal 	 come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. 

267/2000. 

ESECUTIVITÀ 

la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, (art. 134 comma 3° D.Lgs. 267/2000). 

Lì,  	 Il Capo Settore Segreteria 

F.to MARCO FERRANTE 
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